「中國人也能破10秒!我做到了,為中國人爭氣了!」中 國短跑名將蘇炳添在上周六的國際田聯鑽石聯賽尤金站上, 以9秒99獲得季軍,個人首次跑進10秒大關,這也是中國選 手在男子百米賽場的最佳戰績。現年25歲的廣東「短跑王」 蘇炳添認為,「破十」是個里程碑,給自己信心很大提升, 並立志在今年8月於北京舉辦的世錦賽上為中國再創奇跡。

忲炳添賽後興奮地説:「破十對中國是個里程碑,作為中國第一人,能 **焦末** 把自己的名字寫進歷史,我感到非常驕傲,但在未來的路上我還要繼 ,不要因這個成績使自己自滿。這對我來說絕對是個激勵,上一屆 莫斯科世錦賽,張培萌以10秒的成績排在第9位,未能進決賽,非常遺 憾,但也讓我覺得中國人離10秒大關並不遙遠。今年的世錦賽在中國舉 辦,不管是100米還是4×100米,我都想為中國創造奇跡。」

在蘇炳添之前,隊友張培萌曾在2013年世錦賽上跑出10秒的佳績,平了 日本選手伊東浩司在1998年曼谷亞運會上創造的前亞洲紀錄。當然,由於 2位入籍卡塔爾的尼日利亞人的貢獻,亞洲紀錄早已「破十」。奧古諾德在 去年的仁川亞運會上以9秒93將弗朗西斯在2007年保持的亞洲紀錄提高 0.06秒。

蘇炳添透露,在接下來的2個月,會以4×100米為主訓練,目前中國在 4×100米衝擊世錦賽前8是非常有機會。

未敢代劉翔擔田徑旗幟

劉翔之後,中國田徑需要新的旗幟,對於能否成為新的標杆,蘇炳添回 答謙遜,並稱劉翔永遠是自己的偶像:「劉翔是中國最偉大的運動員,他 承載着中國人的夢想,他做到了,而且他跌倒後頑強地站起來再飛翔,我 非常敬佩他,他是我的偶像。現在還不敢想是否成為田徑新的接班人,破 十是我的一個夢想,如今夢想實現了。」

當日的男子100米比賽,美國名將基爾以9秒88獲得冠軍,另一美國選手 羅傑斯以9秒90排名第2位。蘇炳添説自己在比賽中特別放鬆,特別有狀 態:「我告訴自己,要把握機會。對我來說,參加這麼大型比賽的機會不 太多,這場比賽應該是我在世錦賽前最後一個大型單項比賽。我做到了, 為中國人爭氣了!」

本月初的國際田聯世界挑戰賽川崎站比賽中,蘇炳添以10秒10獲得100 米跑第3名,當時的這個成績已經達到北京田徑世錦賽的參賽標準。

50年了,這張窗户紙終於被捅破!中國選手蘇炳添上周六在國際田 聯鑽石聯賽美國尤金站比賽中,以9秒99的成績獲得第3名,打破全 國紀錄的同時,終於完成中國幾代「飛人」突破10秒大關的夙願! 早在1965年,中國短跑名宿陳家全就曾跑出10秒的平當時世界紀 錄的成績,不過當時還處於手動計時年代,成績其實比現在的電子 計時要慢。不過不管怎樣,從那時起,中國人就已經觸摸到這層沒 1978年河北保定舉行的全國田徑運動會採用電子計 時,廣東選手袁國強以10秒61奪冠,成爲中國首個 電子計時的男子100米紀錄。在此之後,鄭晨 、陳文忠、周偉、蘇炳添、張培萌等一代代中 國「飛人」前赴後繼,終於在2013年的莫斯科世 到10秒的水平。感謝蘇炳添,用0.01秒的微小突 破,結束中國人半個世紀的等待! 這已不是蘇炳添首次創造歷史,2012年的倫敦奧 運會上,蘇炳添成爲中國奧運史上闖入男子百米準決 賽的第一人。2年後在波蘭索波特舉行的世界室內田徑錦標賽

> 蘇炳添跑出10秒16,打破周偉10秒17的全國紀錄以來,蘇炳添 和張培萌已先後4次刷新全國紀錄。蘇張二人曾多次在不同場合 表示,兩人間的良性競爭、相互促進對彼此的成績提升有着巨大 幫助。4年內,蘇炳添的個人最好成績提高0.17秒,張培萌的個 人成績進步0.21秒。 近年來,受益於中國田協「接力項目帶動

在祝賀蘇炳添的同時,也不能忘記張培萌的貢獻。從2011年

中,蘇炳添不僅成爲在世界大賽上首次闖入短跑項目決賽的中國

個人項目」的發展策略,中國在短跑項目中 不斷取得突破。中國接力隊在去年的仁川亞運 會上將男子4×100米的亞洲紀錄提升到37秒99;在個人項目中無論 是室内還是室外,無論是60、100還是200米,打破全國紀錄似乎已 經成爲「家常便飯」。除了蘇炳添和張培萌外,謝震業、莫有雪、 陳時偉、梁勁生等頗具實力的年輕選手層出不窮,讓中國在男子短 跑項目進入集團式提升發展的黃金階段。

在蘇炳添捅破10秒大關這層窗戶紙後,有理由期待中國的短跑 選手爲國人帶來更多驚喜!



劉翔慶幸見證歷史誕生

蘇炳添成為首個跑進10秒大

關的中國「飛人」,劉翔 興奮得表示這具有里程碑

喊:「太牛了,太牛了。」兩 真是一個歷史,有幸見證這一 非常專注地在跑。」

役表達遺憾之情,同時表示需要通過榜樣的力

布卡表示:「劉翔擁有輝煌的職業生涯,並

軍團。另外,中國的女子鏈球選

手張文秀和王崢都有出色的個

人最好成績,接近世界紀

錄。我認為,他們都完全

母現身鑽石聯賽尤金站,親睹 程一定要配合好,自己跑自己的,

蘇炳添感謝賽前鼓勵

在蘇炳添以「破十」時間衝 勵:「這次賽前,翔哥(劉翔)也給 線後,劉翔第一時間跑來與蘇 我很大鼓勵,要我注意起跑節奏, 炳添 慶祝 , 激動 地不住大 進入途中跑後也要把握節奏,不要 亂。今天比賽我完全是跑自己的 人隨後緊緊相擁,劉翔表示這 沒有看任何人,從起跑到衝刺都是

Ħ



■新華社 ■蘇炳添(右)賽後接受劉翔祝賀

新華社

■蘇炳添完成中國

幾代「飛人」的夙

新華社

願。



的獎牌僅一步之遙。

■布卡(右)指不應以奧運獎牌作為衡量中國田徑 資料圖片 的唯一標準。

蘇炳添在國際田聯鑽石聯賽尤金站跑出9秒 99的成績,打破全國紀錄的同時,也向世界證 明中國人在衝擊人類速度極限的道路上,同樣 有能力跨越10秒的藩籬。國際田聯副主席、鳥 克蘭撐杆跳高名宿布卡接受新華社專訪時也表 示,中國田徑足夠強大,中國在世界體育舞台 上所扮演角色也越發重要。

儘管在奧運會賽場上,中國田徑迄今為止只 獲得過6枚金牌,與羽毛球、乒乓球、跳水等奧 運奪金大項無法相提並論,不過布卡認為不應 將奧運獎牌作為衡量中國田徑的唯一標準。布 卡説:「在很多項目上,中國選手都具有很強 的競爭力。我們就拿前3、4屆田徑世錦賽來 説,中國在獎牌榜上排名從未低於第22位。可 能有人覺得第22位是一個糟糕的排名,但是必 須考慮到田徑世錦賽上有超過200個國家和地區 參賽,我認為排名前20已經是很不錯的成

2013年莫斯科田徑世錦賽上,中國代表團以1

銀3銅排名獎牌榜第22位,而在之前的3屆世錦 賽中,中國代表團在獎牌榜上的排名分別是 量,吸引更多青年人投身田徑運動,因為他們

布卡續說:「我個人的觀點是我們在評價一 且成為很多中國年輕人的偶像,在他的影響下 個國家或地區某個項目的水平時,不能只看奧 很多人愛上田徑並開始參與田徑。劉翔並非中 運會上的表現。在我的職業生涯中,共獲得10 國唯一的田徑明星,中國擁有實力強大的競走 個世界冠軍頭銜,35次打破世界紀錄,但我只 獲得1次奧運金牌,即使是謙虛地説,我也不認 為我的職業生涯不夠成功。」

靠榜樣吸引青年人玩田徑

雅典奧運會冠軍、中國跨欄名將劉翔在4月 7日通過社交媒體宣布退役,布卡對劉翔的退



才是未來的希望。



蘇炳添以9.99秒創造中國選手首次跑進10秒大關歷史的同時, 男子跳高新星張國偉上周六在國際田聯鑽石聯賽尤金站以2米38 的個人最好成績,獲得亞軍。

張國偉賽後表示:「相當滿意,我已經突破自己(成績)3公分 了,很高興,不虛此行。這次對自己的信心有很大提升,希望自 己在世錦賽上2米35一次過。」卡塔爾名將巴希姆以2米41獲得 尤金站冠軍,來自美國的凱納德以2米35名列第3。

現年23歲的張國偉4月在美國的比賽中以2米35獲得冠軍,並 刷新個人最好成績,這是中國跳高選手近31年來在室外賽中跳出 的最好成績。該項目的全國紀錄是名宿朱建華在1984年6月創造 的2米39,此後便再沒有中國選手能跳過2米35。

謝文駿110米欄第8名

另外,在女子三級跳遠的比賽中,中國選手李豔梅以13米59排 名第6,冠軍被哥倫比亞選手伊巴爾奎恩以15米18獲得。男子 110米欄比賽中,中國選手謝文駿以13秒39獲得第8,法國選手 拉加德以13秒06奪冠。

